

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul de hotărâre a Guvernului „Cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în unele hotărâri ale Guvernului”

Proiectul de hotărâre a Guvernului „Cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în unele hotărâri ale Guvernului” a fost elaborat de Cancelaria de Stat, în comun cu Centrul de Guvernare Electronică, în vederea ajustării unor acte normative ale Guvernului la prevederile Legii nr. 91 din 29 mai 2014 privind semnătura electronică și documentul electronic, precum și pentru a elimina unele deficiențe și discordanțe existente în aceste acte, constatate pe parcursul executării lor.

În proiect sunt propuse amendamente la Hotărârea Guvernului nr. 1090 din 31 decembrie 2013 „Privind serviciul electronic guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass)” și Hotărârea Guvernului nr. 405 din 2 iunie 2014 „Privind serviciul electronic guvernamental integrat de semnătură digitală (MSign)”.

Astfel, operarea amendamentelor propuse în proiect constau în următoarele:

a) Completarea propusă la **punctul 1) subpunctul 1) lit. a)** are ca scop extinderea cercului de subiecți care urmează să integreze sistemele informaționale, pe care le dețin sau pe care urmează să le dezvolte, cu serviciul MPass la întreprinderile de stat care prestează servicii publice, la Casa Națională de Asigurări Sociale și la Compania Națională de Asigurări în Medicină. Astfel, această completare va permite prestarea serviciului MPass pentru entitățile menționate în mod gratuit.

b) Modificările și completările propuse la **punctul 1 subpunctul 1) lit. b) și la subpunctul 2) lit. b) alineatul întâi și lit. c)** rezidă în faptul că odată cu instituirea platformei de interoperabilitate MConnect furnizarea, de către furnizorii de autorizare, a informațiilor suplimentare de autorizare pentru serviciul MPass va fi efectuată prin intermediul platformei MConnect, în baza acordurilor/contractelor de utilizare a acestei platforme. Din acest considerent a decăzut necesitatea semnării cu furnizorii de autorizare a unor acorduri sau contracte privind prestarea serviciilor de furnizare a informațiilor suplimentare de autorizare și, implicit, a dispărut și necesitatea elaborării și aprobării de către Cancelaria de Stat a modelelor unor astfel de acorduri și contracte.

c) Completarea propusă la **punctul 1 subpunctul 2) lit. a)** este determinată de necesitatea ajustării definiției de autentificare la realitățile existente, care constau în faptul că în comunicarea dintre sistemele informaționale este nevoie și de autentificarea dintre acestea, nu doar dintre sistemele informaționale și persoanele fizice.

d) Completarea propusă la **punctul 1 subpunctul 2) lit. b) alineatul doi**, este determinată de faptul că în prezent nu sunt entități care au calitatea de operator de validare a conturilor de utilizator și din acest considerent încheierea unor acorduri sau contracte cu aceștia va fi realizată pe măsura apariției unor astfel de participanți în procesul de prestare a serviciului MPass.

e) Modificările și completările propuse la **punctul 1 subpunctul 2) lit. d), lit. e) și lit. h) și la punctul 2 subpunctele 1) și 3)** au ca obiectiv ajustarea, inclusiv terminologică, a prevederilor hotărârilor propuse spre modificare și completare la prevederile Legii nr. 91 din 29 mai 2014 privind semnătura electronică și documentul electronic.

f) Completarea propusă la **punctul 1 subpunctul 2) lit. f)** din proiect are ca obiectiv sporirea măsurilor de securitate a datelor cu caracter personal ale utilizatorilor serviciului MPass, precum și instituirea obligativității consimțământului din partea utilizatorului la prelucrarea datelor sale cu caracter personal.

g) Modificarea propusă la **punctul 1 subpunctul 2) lit. g)** are ca obiectiv ajustarea denumirii actului, prin care urmează să fie aprobate Regulile privind administrarea serviciului MPass, la prevederile pct. 16 lit. e) din Regulamentul de organizare și funcționare a Cancelariei de Stat, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 657 din 6 noiembrie 2009, și anume ordinul Secretarului general al Guvernului și nu ordinul Secretarului general al Cancelariei de Stat.

h) Amendamentul propus la **punctul 2 subpunctul 2)** are ca obiectiv ajustarea prevederilor punctului 4 din Hotărârea Guvernului nr 405 din 2 iunie 2014 la prevederile legislației care reglementează statutul Casei Naționale de Asigurări Sociale și Companiei Naționale de Asigurări în Medicină și anume: Legea nr. 489-XIV din 8 iulie 1999 privind sistemul public de asigurări sociale, Legea nr. 1585-XIII din 27 februarie 1998 cu privire la asigurarea obligatorie de asistență medicală, Statutul Casei Naționale de Asigurări Sociale, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 937 din 13 noiembrie 2014, și Statutul Companiei Naționale de Asigurări în Medicină, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 156 din 11 februarie 2002. Totodată, amendamentul propus la alineatul doi din același subpunct este determinat de faptul că unele sarcini menționate în continuare la pct. 4 din Hotărârea Guvernului nr. 405 din 2 iunie 2014 se referă și la autoritățile și instituțiile care nu dețin sisteme informaționale, dar care în viitor ar putea dezvolta astfel de sisteme.

Realizarea prevederilor propuse în proiect nu necesită cheltuieli financiare sau de altă natură.

În baza celor expuse și în conformitate cu prevederile art.38 din Legea nr. 317-XV din 18 iulie 2003 privind actele normative ale Guvernului și ale altor autorități ale administrației publice centrale și locale proiectul menționat se prezintă spre avizare și consultare publică.

**Secretar general
al Guvernului**

Tudor COPACI